
Protokoll der  außerordentlichen Mitgliederversammlung TSV Bassum v. 
1858 e.V.  
22. September 2017; TSV-Vereinsheim Sportarena;  
Am Schützenplatz 2; 27211 Bassum 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:05 Uhr 
Anwesend: 34 Mitglieder einschließlich Vorstand 

 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der ordnungsgemäßen Ladung 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
4. Pachtung/Verpachtung Vereinsheim 
5. Sonstiges 

 
 

1. Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Horst Schlottmann eröffnet die Versammlung und begrüßte die anwesenden 

Mitglieder. Er begrüßte zudem den ehemaligen Vorsitzenden Klaus Middeldorp sowie den 

Vorsitzenden des Schützenvereins 1848 Frank Poppe. 

 

 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der ordnungsgemäßen Ladung 
 
Die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit wurden festgestellt. 
 
 
 

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 

 

4. Pachtung/Verpachtung Vereinsheim 
 
Es wird die Chronik des Vereinsheims dargestellt, Dies war ein Auftrag aus der 

Mitgliederversammlung, den der Vorstand nachgekommen ist (s. Anlage). Des Weiteren 

werden die Bemühungen aufgezeigt, dass Vereinsheim wieder zu verpachten. Der 

ortsansässige Makler Carsten Schäfer wurde eingeschaltet sowie einem Vertreter von 

Barrebräu mitgeteilt, dass das Vereinsheim zu verpachten ist. Hieraus wurden aber bisher 



keine ernsthaften Interessenten gefunden. Es wurde zudem mit einem ortsansässigen 

Griechen über die Verpachtung verhandelt. Hier wurde länger und intensiver verhandelt. Es 

wurde sogar ein Teil von Heiners Inventar vom TSV bezahlt, damit dieses Engagement 

zustande kommt. Dies ist leider trotzdem nicht zustande gekommen. 

In der Zwischenzeit wurde ein Arbeitsdienst zur Erhaltung des Hauses durchgeführt und 

Werner Nickisch hat sich bereiterklärt als Hausmeister zu fungieren.  

In der heutigen Mitgliederversammlung muss nun abgestimmt werden, was mit dem 

Vereinsheim passiert. Hier stellt sich die Frage, ob das Vereinsheim gekündigt werden soll 

oder weiter nach einem Pächter gesucht werden soll. Auch Alternativnutzungen neben einer 

Gastronomie (z.B. Vermietung als Partyraum) des Vereinsheims werden diskutiert. 

Letztendlich wird von der Mitgliederversammlung abgestimmt, dass die Suche nach einem 

neuen Pächter weitergehen soll. Hier stimmten 30 Leute dafür, einer dagegen und einer 

enthielt sich (zwei Leute sind vorher gegangen). 

In der Mitgliederversammlung im März soll ein Zwischenfazit gezogen werden. Sollte sich bis 

dahin keine Lösung abzeichnen, können wir nach Abstimmung mit dem Schützenverein 

unterjährig kündigen. 

 

 

5. Sonstiges  
 
Es wird von einem Mitglied die ungenügende Sicherheitslage am Seiteneingang zum Keller  

bemängelt. Dadurch, dass kein fest installiertes Geländer an der Treppe installiert ist, kann 

es zu Unfällen kommen. Hier wird ein Mitglied aus der Versammlung ein Geländer anfertigen 

und montieren. 

 

 
Der Vorsitzende Horst Schlottmann schloss die Sitzung gegen 20:55 Uhr. 

 

 

Wilken Meyer    Horst Schlottmann 

Geschäftsführer    1. Vorsitzender 

 

 

 

 
 

 



 


